



看不見才更要相信

文／HANNA CHANG
圖／Alice chen

沒有一個人能看見下一刻，但是耶穌卻應許祂的兒女，
在不用看見事實和跡象的情況中，用信心看穿長遠的未來.....

信仰

專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

這陣子看了一部戲劇作品，內容在探討人的行為。一般人表面大都是良善的，但也都可能做出惡劣或不考慮別人立場的舉動，當人做出脫序或自私行為，背後的原因可能難以用邏輯分析。這部戲劇的故事發展錯綜複雜，每一個角色都有過非理性的選擇，不過其中卻有一個人物的設定很特別。她幾乎不受任何環境變動影響，從頭到尾都是彬彬有禮、反求諸己、富正義感，還不顧自己利益地接納一個因家事牽連的朋友，為他工作，甚至影響到自己的生意，面臨一整天都等不到客人的窘境。

當這位朋友發現自己傷害了對方的生意時，非常消沉自責，萌生想辭職的想法。但是這個簡直完美無缺的角色，不但不答應她，還天天在所有商品變成廚餘後，不得不關店的時刻，堅持帶著朋友仰頭對天空大笑三聲，互相鼓勵「笑開懷，好運來……」。朋友苦哈哈的問這位善良的「姐姐」：「有什麼證據讓我們相信事情一定會變好呢？」她的臉上堆滿了笑容，帶著理所當然的神情說了一句：「看見的就不用相信啦！就是看不見我們才更有機會相信！」後來隨著劇情發展，店裡的生意果然重新恢復生機、諸般的磨難也告一個段落，故事最後的結局很溫馨，所有的仇恨和傷痛都被修復了。

那句台詞和她充滿希望的眼神，讓我想起了一句主藉著工人留在聖經中的明訓：「信是所望之事的實底，是未見之事的確據。」伴隨著看戲過程受到的震撼，我也想起了一些經歷。

前段日子，我在社群軟體上對一位數十年前曾合作過的同工祝賀生日，他也回答以感謝的言語；本來是極尋常的互動，但我卻注意到在幾則



生日祝福中，夾雜著一些對身體健康的慰問，猜測他似乎遭遇肉體上極大的痛苦。因為和這位同工一起工作的年代實在久遠，實際的聯絡已經減少許多，所以我對他的健康發生什麼狀況一無所知，詢問其他同工也不甚清楚，心中有些焦急。幾天之後，他貼出一段文字對關心的同靈表達感謝，訴說自己的身體確實軟弱，前途未卜。雖然他日日吃艱難餅、喝困苦水，但是想起約伯的苦勝過他千萬倍，他便願意寫完生命目前的試題，也祝福關心他的朋友喜樂、堅定如常。

在筆者的教會，曾有一位年輕的牧者，他的工作精神很積極，聆聽同靈或慕道朋友的分享和疑難很專注，所以也是大家的朋友。他調到其他區域不久後，就被診斷出惡性腫瘤，必須接受化學治療。所以在工作上也就稍事休息；過了兩年，我和詩班到一個教會獻詩，遇見了他，他消瘦了許多，但已經恢復事奉，說話時仍然中氣十足，聊起自己接受過治療，尚需多加保養顧惜的病體，雲淡風輕、語帶詼諧、感謝不絕。

有一次安息日，傳道在聽完所有的代禱名單後，又花了不少時間跟我們談及一些自己平常的代禱名單，請同靈們也一起代禱。一唸下來有一長串的福音工人，大多是身體有疾病或是家庭中遇到操練。傳道說他總是為這許多人們代禱，但不是求醫治，因為耶

穌要醫人太簡單了，他所求的，是盼望在苦境中的同工夥伴們，滿有信心通過操練。

沒有一個人能看見下一刻，但是耶穌卻應許他的兒女，在不用看見事實和跡象的情況中，用信心看穿長遠的未來，並且因著信心，領受不可斗量的恩惠。

原來信心不僅僅是來自足夠的資訊或手裡的資源，而是來自從神而來的保證：在專注求神國神義的基礎下，絲毫不用為明天憂慮；主賜給了我們不靠眼見的信心眼光，讓我們不需依靠證據，就能對耶穌要賜給我們、超過所求所想的恩典有十足的把握，這是多麼的脫俗出塵？是多麼的與眾不同？是多麼的得天獨厚？

當耶穌告訴馬大拉撒路將要復活時，馬大懵懂地回答耶穌，他相信復活的主降臨時時死人復活，但是耶穌一針見血地告訴馬大，拉撒路要復活的時間點正是對話的當下：「你若信，就必看見神的榮耀！」

朋友們！當你面對操練、威逼、急難、窘迫……的時候，不要憂心環境所有的證據不利於你，甚至不利於耶穌的行事，因為「看不見的才更要相信！」

你若信，也必看見神的榮耀！

